



# Народное слово

2025 — Год защиты окружающей среды и зеленой экономики

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

4 февраля 2025 года, № 24 (8868)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Внедряются новые подходы сокращения бедности по 32 направлениям

Президент Шавкат Мирзиёев 3 февраля провел совещание, посвященное ходу реализации мер по обеспечению занятости населения и привлечению инвестиций.

Ранее, на совещаниях в декабре и январе, были определены ключевые задачи в этих направлениях. Глава государства особо подчеркнул, что 2025 год должен стать переломным в решении вопросов занятости и сокращения уровня бедности.

В частности, в текущем году планируется обеспечить занятость 5,2 миллиона человек, вывести из бедности 1,5 миллиона граждан, привлечь 42 миллиарда долларов иностранных инвестиций и добиться того, чтобы объем экспорта превысил 30 миллиардов долларов.

В ходе совещания были заслушаны доклады о проделанной работе и достигнутых промежуточных результатах.

Так, в январе трудоустроены 277 тысяч человек, в том числе 91 тысяча обеспечена постоянной работой, а 153 тысячи вовлечены в предпринимательскую деятельность.

Внедряются новые подходы сокращения бедности по 32 направлениям. Недавно группы специалистов из министерств и хокимиятов посетили Китай для изучения и обмена опытом. Теперь на местах ак-

тивно разъясняют населению доступные возможности и оказывают содействие в поиске источников дохода.

Создание рабочих мест и привлечение инвестиций тесно взаимосвязаны. В этом году запланирована реализация 8 тысяч проектов общей стоимостью 14 миллиардов долларов, что позволит создать 272 тысячи постоянных рабочих мест.

По предварительным расчетам, за прошедший месяц в страну привлечено 3 миллиарда долларов иностранных инвестиций. В феврале ожидается привлечение столько же инвестиций и запуск 623 новых проектов.

На совещании было особо отмечено, что необходимо значительно ускорить темпы инвестиционной работы, адресно заниматься каждым проектом.

С начала года объем экспорта составил 1,3 миллиарда долларов. Ответственным лицам поручено при сотрудничестве с иностранными партнерами содействовать предпринимателям в выходе на внешний рынок, вовлекать новые предприятия в экспортную деятельность.

## Обсуждены вопросы укрепления обороноспособности страны

Под руководством Президента Республики Узбекистан, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Шавката Мирзиёева состоялось совещание, посвященное вопросам укрепления обороноспособности страны.

Заслушан доклад министра обороны о ходе исполнения поставленных задач и мерах по повышению боеготовности и боеспособности войск, всесторонней подготовке частей и подразделений, оснащению их современным вооружением и военной техникой, а также совершенствование деятельности Агентства оборонной промышленности Узбекистана.

Руководством страны отмечена важность продолжения работы по всестороннему укреплению боевого потенциала армии и морально-психологического состояния личного состава, модернизации вооружения и военной техники, а также развитию предприятий оборонной промышленности.

Указано на необходимость усиления интенсивности мероприятий боевой и оперативной подготовки, совершенствования системы профессионального обучения офицерских кадров и инженерно-технического состава военных предприятий.

В завершение совещания главой государства даны поручения по дальнейшему развитию Вооруженных Сил и укреплению обороноспособности страны.

## Рассмотрены перспективные проекты в сфере транспорта

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с отчетом по крупным проектам транспортной инфраструктуры.

В условиях растущих потребностей населения и экономики транспортная сеть страны последовательно развивается. В соответствии с постановлением главы государства от 10 октября 2023 года была усовершенствована дорожная отрасль, что позволило расширить масштабы строительства, ремонта и эксплуатации дорог.

Документом предусмотрено создание современных автомобильных дорог. В частности, при поддержке Всемирного банка был разработан проект альтернативной трассы Ташкент — Андижан. Сдача в эксплуатацию этой скоростной магистрали протяженностью 314 километров позволит сократить время в пути между двумя городами с 5 до 3 часов, увеличить валовой внут-

ренний продукт на 2,6 процента и снизить количество дорожно-транспортных происшествий на 40 процентов.

Недавно по этому проекту был объявлен международный тендер, интерес к которому вызрили многие ведущие зарубежные компании.

На совещании были рассмотрены предложения по проекту. Министерству транспорта даны

поручения касательно строительства альтернативных магистралей и по другим загруженным направлениям, повышения удобства и безопасности дорог, организации различных платных услуг.

Президенту также представлена информация о проекте создания сухого порта в Навоийской области совместно с эмирской компанией «AD Ports Group».

УзА.

## НС ДИАЛОГ

### Очередной этап подготовки

В верхней палате парламента прошел очередной онлайн-диалог с представителями секретариата Межпарламентского союза по организационным вопросам проведения 150-й юбилейной Ассамблеи Межпарламентского союза в Ташкенте.

Создан организационный комитет по проведению данного форума, состоялось его первое заседание во главе с Председателем Сената, старовета деятельности специального штаба.

В ходе диалога обсуждены вопросы приема иностранных делегаций, в том числе решения визовых вопросов, демонстрации туристского потенциала Республики, организации на высоком уровне мероприятий, проводимых в рамках ассамблеи.

Достигнута договоренность об организации визита в нашу страну представителей секретариата Межпарламентского союза.

«Народное слово».

## НС ЧАС СЕНатора

### Регулятор, лицензии, госпошлина

Рассмотренный сенаторами документ совершенствует контроль алкогольного и табачного рынка

В стране проводится комплексная работа по регулированию рынка алкоголя и табака, обеспечению госконтроля их оборота.

2-3

2

## Президент Узбекистана совершил официальный визит в Малайзию

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Премьер-министра Малайзии Анвара Ибрагима 4—5 февраля посетит эту страну с официальным визитом.

Программой пребывания в городе Куала-Лумпуре предусматривается проведение двусторонних переговоров с Премьер-министром Анваром Ибрагимом, встреч с топ-менеджерами ведущих малайзийских компаний, участие в работе совместного бизнес-форума и других мероприятий.

Лидеры также рассмотрят актуальные аспекты международной политики и регионального сотрудничества.

По итогам саммита планируется принятие совместного заявления и солидного пакета соглашений, направленных на дальнейшее развитие полномасштабного партнерства двух государств.

Следует отметить, что в преддверии визита в Малайзию проводится целый ряд важных мероприятий.

В частности, уже состоялась встреча представителей ведущих аналитических центров и исследовательских структур. В ближайшие дни пройдет презентации туристского потенциала и культурного наследия Узбекистана, форум ректоров ведущих вузов двух стран и другие мероприятия.

УзА.

## НС ПАРТНЕРСТВО

### Узбекистан — Малайзия: расширяются горизонты сотрудничества

4—5 февраля Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев по приглашению Премьер-министра Анвара Ибрагима посетит Малайзию с официальным визитом.



Малайзия стала одним из первых государств, признавших независимость Узбекистана, и 21 февраля 1992 года установила с нашей страной дипломатические отношения. Основные принципы этих отношений были закреплены в Совместном коммюнике Узбекистана и Малайзии от 3 апреля 1993 года.

Мощный импульс узбекско-малайзийскому сотрудничеству придал состоявшийся в мае 2024 года визит в нашу страну Премьер-министра Малайзии Анвара Ибрагима. В ходе этого визита было подписано Совместное заявление об углублении многопланового сотрудничества, в котором подтверждена приверженность дальнейшему укреплению политического диалога, межпарламентских связей, торгово-инвестиционного и культурно-гуманитарного взаимодействия. Подчеркнута взаимная заинтересованность в выводе двусторонних отношений на уровень всеобъемлющего партнерства в ближайшее время. Кроме того, по итогам прошедшего в рамках визита Узбекско-малайзийского бизнес-форума в Самарканде подписан весомый пакет из 19 инвестиционных соглашений на сумму более

4 миллиардов долларов.

## НС ВО ФРАКЦИЯХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

### Отношения продавца и потребителя — в правовое русло

Состоялись заседания фракций политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса. Депутаты рассмотрели законопроекты, касающиеся прав потребителей, профилактики йододефицитных заболеваний среди населения, совершенствования правоотношений в сфере налогообложения и предпринимательства.

Доход подлежит налогообложению

На заседании фракции «Движение предпринимателей и деловых лидеров — Либерально-демократической партии Узбекистана» рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на совершенствование правоотношений в налоговой и предпринимательской сфере», который устанавливает правовые нормы, направленные на усиление ответственности за налоговые правонарушения и уклонение от уплаты налогов и сборов.

3



# Отношения продавца и потребителя — в правовое русло

**1** Вносятся изменения и дополнения, регламентирующие освобождение от ответственности в случае полного возмещения ущерба, причиненного до суда и в ходе судебного разбирательства, уточняющие полномочия компетентных органов, связанных с осуществлением доследственной проверки и рассмотрением административных правонарушений.

Представители народа обратились с рядом вопросов по некоторым нормам документа. На основе высказанных предложений законопроект будет доработан.

На заседании во втором чтении рассмотрен законопроект, призванный урегулировать отношения продавца и потребителя. В случае не предоставления товара потребителю в сроки, указанные в договоре, продавец уплачивает пени за неисполненную часть обязательства. Общая сумма пени не может превышать цены недоставленного товара, выплата пени не освобождает от возмещения убытков.

Член фракции Эмма Аслонова отметила, что в ходе подготовки законопроекта ко второму чтению ответственный комитетом проведен ряд заседаний и семинаров, на которых проанализированы предложения депутатов, обоснованные отражены в тексте документа.

После долгой полемики законопроекты поддержаны членами фракций.

**Штрафовать, не отбивая желания работать**

Депутаты от Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиши» в Законодательной па-



лете во втором чтении рассмотрели законопроект «О внесении дополнения в Закон Республики Узбекистан «О защите прав потребителей».

Его разработка вызвана участниками случаями несвоевременной доставки товара, приобретенного потребителем, а ответственность продавца не прописана в законодательстве.

Документом вносится дополнение в Закон «О защите прав потребителей», определяющее ответственность за нарушение срока (сроков) передачи товара по договору купли-продажи.

В ходе обсуждений депутаты обратились к разработчикам, чтобы разъяс-

нить некоторые нормы. Инициаторы закона дали подробные ответы.

Член фракции Фарход Зайнинев отметил, что в случае неисполнения продавцом обязательства он уплачивает пени в размере 0,5 процента от неисполненной части обязательства за каждый день просрочки.

Рассмотрен проект, направленный на совершенствование правоотношений в налоговой и предпринимательской сфере. Депутаты, подчеркнув его важность, выступили против установленных в нем высоких штрафов. Этот вопрос должен быть учтен во время второго чтения проекта.

Законопроекты одобрены членами фракции.

## Производить по предписанию

На заседании фракции СДП Узбекистана «Адолат» в нижней палате парламента во втором чтении рассмотрен законопроект, направленный на совершенствование системы профилактики йододефицитных заболеваний среди населения.

Реализуемые в здравоохранении программы способствуют профилактике и предупреждению заболеваний. Но существует необходимость принятия дополнительных мер. Так, йодирование поваренной соли некоторыми производителями не отвечает требованиям.

Законопроектом о Министерство здравоохранения возлагается ряд полномочий, таких как определение требований по установлению состава препаратов йода, применяемых при йодировании соли и пищевых продуктов, требования к ним, санитарно-гигиенические требования к йодированию соли и пищевых продуктов, производству, хранению, транспортировке и реализации соли, также осуществление контроля.

В процессе подготовки документа ко второму чтению предложения членов фракции учтены и отражены в тексте документа. После вопросов-ответов проект закона поддержан депутатами.

На заседании рассмотрены другие вопросы, внесенные в повестку дня.

## Приобретать товар, а не проблему

На заседании фракции Народно-демократической партии Узбекистана во втором чтении рас-

смотрен законопроект, направленный на защиту прав потребителей.

Документом предусмотрено, что продавец в случае непредоставления товара потребителю в сроки, указанные в договоре, уплачивает пени за неисполненную часть обязательства. Определено, что общая сумма пени не может превышать полной стоимости недоставленного товара, выплата пени не освобождает от возмещения убытков, причиненных просрочкой.

Член фракции Зухра Шадиева поддержала проект закона, отметив, что в соцсетях в последнее время участились случаи обмана и мошенничества покупателей. Документ одобрен.

Правоотношения в налоговой и предпринимательской сфере зат-

яются на заседании рассмотрены и другие вопросы, внесенные в повестку дня, принятые решения.

## Контроль обеспечит министерство

Депутаты от фракции Экологической партии Узбекистана во втором чтении рассмотрели законопроект, направленный на предупреждение йододефицитных заболеваний среди населения.

В компетенцию Министерства здравоохранения в сфере профилактики йододефицитных заболеваний включен контроль за реализацией поваренной соли и йодосодержащих препаратов, используемых для йодирования пищевых продуктов.

На ведомство возлагаются полномочия в области установления состава препаратов йода, применяемых при йодировании соли и пищевых продуктов, производства, хранения, транспортировки и реализации соли. Оно осуществляет контроль качества, производства, хранения, ввоза и реализации йодированной соли и йодированных пищевых продуктов.

Проектом предусмотрено, что вся пищевая соль, производимая, импортируемая и реализуемая для потребления в стране, должна быть йодированной, при производстве всех продовольственных продуктов — использовать только йодированная соль.

После бурного обсуждения законопроект поддержан депутатами.

«Народное слово».

# Великих перемен

Стремительное развитие Узбекистана требует подготовки высококвалифицированных специалистов, способных работать в условиях новой индустриальной эпохи. С ее наступлением перед страной, безусловно, откроются новые перспективы. Вот что написал о них политический обозреватель журнала «Berliner Telegraph» Грегор Шпицен:

— Узбекистан как экономический «тигр» Центральной Азии за последние восемь лет прошел великолепный путь экономического развития. К 2024 году динамика не спала, а, наоборот, начала набирать темп. При подобной динамике реформ и преобразований Узбекистан к 2030 году превратится не только в региональный, но и глобальный политический и экономический центр.

Специалисты для четвертой промышленной революции

Колоссальные возможности в стране не создаются не только для получения знаний, но и для их практического применения на благо страны. Для обеспечения занятости молодежного бизнеса выделяются целевые гранты, кредиты и субсидии, путем обучения основам бизнеса и профильных специальностям формируются среда современных предпринимателей из числа молодежи. Более 50 тысяч молодых людей работают в качестве самозанятых в области информационных технологий. Для тех из них, кто задействован в создании добавленной стоимости и экспорте услуг, открыты большие возможности. С прошлого года им предоставляется статус резидента IT-парка, что предполагает освобождение от всех видов налогов на три года.

Фондом молодежного предпринимательства при Агентстве по делам молодежи оказывается поддержка одаренным юношам и девушкам в реализации проекта от идеи до готового бизнеса. В 14 районах создаются центры обучения профессий четвертой промышленной революции — специалисты, способные обеспечить переход на полностью автоматизированное цифровое производство, управляемое интеллектуальными системами в режиме реального времени. В промышленных зонах регионов будут строиться здания, которые планируется предоставлять молодым людям для реализации проектов с высокой добавленной стоимостью на условиях «промышленной ипотеки» на семь лет, при этом в первый год платежи не будут взиматься.

В каждом из регионов намечено создание «парков креативной индустрии» с предоставлением льгот, предусмотренных для резидентов IT-парка, которые станут площадками взаимодействия науки и бизнеса. Для реализации стартапов молодых предпринимателей намечена выдача кредитов до 100 миллионов сумм на три года.

Нельзя не отметить наметившуюся устойчивую тенденцию. Часть молодежи во все времена стремится попробовать свои силы и знания за рубежом. Раньше та-

кие намерения не поощрялись, теперь государство содействует желающим. К примеру, для помощи в участии нашей молодежи в программах «Работай и путешуй», существующих в развитых странах, с текущего года Агентство по делам молодежи будет предоставлять студентам ссуды на покрытие затрат на дорогу.

Ведется также работа по упрощению визового режима с Великобританией, Германией, Канадой, Словакией, Австралией, Новой Зеландией для граждан, желающих получить образование и повысить квалификацию, работать на современных предприятиях за рубежом. Совместно с Германией в 14 техникумах страны организовано обучение востребованным профессиям и немецкому языку. Этот опыт будет внедрен как минимум в пяти техникумах каждого региона.

О высоком интересе нашей молодежи к немецкому языку говорилось в ходе прошлогоднего визита канцлера ФРГ Олафа Шольца в нашу страну. Германской стороной выражена готовность содействовать расширению программ изучения языка, который сейчас достигает около 300 тысяч узбекистанцев, подготавливаемых преподавателей в регионах. Тогда же было подписано соглашение

## Акцент

Для Узбекистана, чей народ имеет великое историческое наследие, вдвое важно помнить, кто он есть. Как и быть способным сохранить себя в любых исторических буяях, в мире, где так легко потеряться в потоке информации и перемен. Национальная идентичность становится важнейшей опорой, залогом силы, стабильности и уникальности всех граждан страны.

шение в области трудовой миграции, инициировано разработка дорожной карты практического взаимодействия в подготовке и отправке востребованных узбекских специалистов в Германию. Выражена заинтересованность в широком внедрении германской модели дуального образования в регионах Узбекистана.

Для определения путей профессионального развития и карьерного роста у молодежи выбор огромен. Если раньше единственным выходом из безработицы было ехать на работу в страны, где запросто можно было столкнуться с дискриминацией и другого рода сложностями, то сейчас ситуация в сфере трудовой миграции коренным образом меняется. Легализуются процессы найма на работу в развитые страны, обеспечивается защита прав и интересов трудовых мигрантов за рубежом, эффективно работает система официального, а не стихийного, как прежде, трудоустройства работников в странах Евросоюза и СНГ, а также азиатских государств, где наших тружеников ценят.

заявляют свою высокую мотивацию, лояльность, низкую текучесть и целеустремленность, что позволяет эффективно восполнить кадровый дефицит и повысить конкурентоспособность польских предприятий», — написал польский еженедельник журнала «Dziennik Wschodni».

Для определения путей профессионального взаимодействия в сфере медицины задействовано около трехсот наших соотечественников. Ведется обучение на основе немецкого образовательного стандарта для новых групп в составе узбекских стажеров. Планируется создание в ближайшем будущем Немецкой медицинской академии, где будет объявлен целевой набор для специалистов из Узбекистана. Рекрутинговая компания «Аскания Фьючер ГмбХ» осуществляется набор представителей узбекской молодежи для трудоустройства в гостиничной и гастроэнергетической сферах. По словам менеджера компании Инго Юнга, в текущем году компаний планируется отправить в Германию до 1 тысячи мо-

## Жить с чувством Родины

Недавно было опубликовано очередное издание доклада Всемирного экономического форума о глобальных рисках, в котором делается акцент на усиление раздробленности глобальной среды. Согласно отчету, эскалация геополитических, экологических, социальных и технологических вызовов все больше угрожает стабильности и прогрессу. Особую категорию представляют технологические риски, связанные с недостоверной информацией, дезинформацией и негативными последствиями применения технологий ИИ. Выведено доминирование на протяжении последних лет экологических рисков — экстремальных погодных явлений, утраты биоразнообразия и разрушения экосистем, нехватки природных ресурсов и других.

В связи с этим руководитель Инициативы по глобальным рискам Всемирного экономического форума Марк Элслер отметил, что миру срочно требуются новые усилия по восстановлению доверия и развитию сотрудничества, последствия бездействия могут ощущаться на протяжении многих поколений.

Надо сказать, что нацеленность на решение этих и множества других актуальных проблем на локальном уровне нашла полное отражение в госпрограмме на текущий год, объявленной в Узбекистане Годом защиты окружающей среды и зеленой экономики.

Обозначенные в ней меры сконцентрированы по ключевым направлениям: экология, которая включает меры по охране окружающей среды и экономики водных ресурсов, социальная политика, ориентированная на последовательное развитие сфер образования, здравоохранения и соцзащиты, всестороннюю поддержку молодежи, зеленая экономика, основанная на повышении благосостояния населения за счет устойчивого экономического роста, государственное управление и судебно-правовая сфера посредством мер по обеспечению верховенства закона, организации управления на службе народа, внешняя политика и безопасность путем реализации принципов миролюбивой политики на международном уровне и обеспечения безопасности страны.

Каждое из этих приоритетных направлений подразумевает прежде всего практическую работу государства с гражданами, укрепление основ стойкого и последовательного развития страны в условиях глобальных рисков и вызовов путем формирования экологически благоприятной и благополучной среды для проживания, создания условий для реализации человеческого потенциала, обеспечения мира и стабильности, укрепления международного сотрудничества.

Заслуживает внимания тот факт, что в госпрограмме удалено внимание поддержке молодежи. Целый раздел документа предусматривает создание досуговых условий для каждого человека в реализации своего потенциала, обозначенных в целях приоритетных задач по

дальнейшему развитию образования, начиная с его дошкольного уровня. Намечена цель по выводу системы профессионального образования на новый уровень и обеспечение полного охвата детей. Планируется внедрение программы «Экологически чистая среда обучения» в системе общего среднего образования, создание удобства для студентов, обучающихся дома, повышение эффективности системы «Электронная библиотека». Предусматриваются меры по организации бесплатного проезда на автобусах для учащихся средних школ, расположенных в отдаленных и изолированных районах, обеспечению средних школ основным спортивным инвентарем и национальными музыкальными инструментами, совершенствование системы психолого-педагогической поддержки участников образовательного процесса.

Для вывода системы общего образования на новый уровень намечено увеличение количества школ, где будет введен новый порядок оценки знаний. У учащихся средних школ планируют развивать коммуникативные навыки, критическое и творческое мышление, умение работать в команде и проводить исследования. Для реализации этих задач будут привлечены иностранные специалисты. Чтобы повысить статус педагогических кадров, привести их знания и квалификацию в соответствие с международными стандартами, планируется направлять педагогов-методистов из организаций внешкольного образования в развитые зарубежные страны на основе государственных грантов. В системе общего среднего образования будут расширяться сферы деятельности, создания условий для реализации человеческого потенциала, обеспечения мира и стабильности, укрепления международного сотрудничества.

— Вам следует ценить время, использовать все возможности и учиться. Полученные знания и освоенные профессии станут крыльями для вас в будущем. Важно жить с чувством Родины, это сделало вас еще сильнее, — акцентировал глава государства, обращаясь к учащейся молодежи.

Используя возможности для развития и получения знаний, каждый гражданин вносит свой вклад в создание прочного фундамента для третьего Ренессанса. Этот исторический процесс требует не только стремления к саморазвитию, но и осознания своей ответственности перед страной, ее культурным наследием и будущими поколениями. Ведь именно образованные, целеустремленные и преданные Родине люди станут движущей силой великих перемен.

Уткин РАХМАТ.

Обозначены меры по обеспечению современными знаниями и навыками посредством развития системы профессионального образования. В рамках намеченных мероприятий в организациях прообразования будет увеличена доля имеющих квалификационные категории педагогических кадров. На основе международных образовательных программ в 14 техникумах организуется подготовка кадров среднего звена.

Проект государственной программы на этот год охватил имеющиеся в нашем обществе проблемы социального, экономического и экологического характера. Важно, что документом определены конкретные пути их решения для придания мощного импульса прорыва вперед.

В направлении значительной части инициатив на всест

# Узбекистан — Малайзия: расширяются горизонты сотрудничества

**1** Крепкие узы дружбы между узбекским и малайзийским народами основываются на общности религии, схожести обычая и культурных ценностей. Идентичность целей и задач, реализуемых стратегических программ развития и модернизации «Узбекистан-2030» и «Малайзия Мадани» делают сотрудничество между двумя странами еще более эффективным и перспективным.

Оба государства стремятся к устойчивому экономическому росту, внедрению передовых технологий, улучшению качества жизни и развитию человеческого капитала. Совпадение приоритетов позволяет обмениваться опытом, адаптировать успешные практики и углублять взаимовыгодное партнерство в разных сферах.

В частности, активно развивается межпарламентский диалог, чему способствуют созданные в 2020 году группы дружбы в парламентах двух стран. В апреле 2023 года Спикер Палаты представителей парламента Малайзии Джохари бин Абдул принял участие в качестве наблюдателя в референдуме по внесению изменений в Конституцию Узбекистана. В июле 2024 года Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан Нурийдин Исимолов посетил Малайзию.

На регулярной основе проводятся политические консультации между внешнеполитическими ведомствами двух стран, на которых обсуждаются актуальные вопросы двусторонней повестки. В феврале и в июле 2024 года состоялись плодотворные визиты делегаций во главе с министром иностранных дел Узбекистана Бахтиёром Сайдовым в Малайзию.

Узбекистан и Малайзия также тесно взаимодействуют в рамках региональных и международных организаций, таких как ООН, Организация исламского сотрудничества, Движение неприсоединения, оказывая друг другу поддержку в продвижении инициатив и демонстрируя близость позиций по наиболее актуальным проблемам глобального и регионального характера.

Малайзия поддержала принятие Генеральной Ассамблеей ООН и стала соавтором инициированных Узбекистаном резолюций «Повестка дня в области устойчивого развития в Центральной Азии на 2018—2024 годы» (2018), «Об объявлении региона Приаралья зоной экологических инноваций и технологий» (2021), «Об укреплении взаимосвязанности между Центральной и Южной Азией» (2022), «Об усилении роли парламентов в усилении достижения Целей устойчивого развития» (2022), «Цент-

ральная Азия перед лицом экологических вызовов: укрепление региональной солидарности во имя устойчивого развития и процветания» (2023), «2027 год — Международный год устойчивого и жесткого туризма» (2024).

В торгово-экономических связях между двумя странами действует режим наибольшего благоприятствования, а Межправительственная совместная комиссия содействует расширению и укреплению взаимодействия в данном направлении. 29 мая 2024 года в Куала-Лумпуре состоялось первое заседание Межправительственной комиссии, по итогам которого было подписано совместное заявление.

Активизация взаимной торговли способствует открытое в 2019 году при посольстве Малайзии в Ташкенте представительство Малайзийской корпорации по развитию внешней торговли.

18—20 декабря 2024 года в торговом комплексе «Paradigm Mall» в Петалинг Джая совместно с малайзийской компанией «KNKV Group» прошла первая в истории выставка-ярмарка сельскохозяйственной продовольственной продукции, орехов и сухофруктов, произведенных в Узбекистане. Она показала, что узбекская продукция способна конкурировать на малайзийском рынке, и задала новые тенденции в развитии торгово-экономического сотрудничества.

В целом объем двустороннего товарооборота в 2024 году превысил 102 миллиона долларов, однако обе стороны считают, что потенциал для увеличения данного показателя имеется и у Узбекистана, и у Малайзии. В данном контексте особую значимость обретает поиск оптимальных транспортных маршрутов, и это еще одно актуальное направление текущего сотрудничества, набирающее обороты. Наследственный день в Узбекистане действуют 40 предприятий с участием малайзийского капитала. Узбекские предприниматели только начинают осваивать малайзийский рынок и вносят вклад в экономическое развитие этой страны.

В свою очередь за последние годы с участием малайзийских инвесторов было осуществлено шесть проектов на общую сумму 12 миллионов долларов. В частности, в Гулистане при участии Технологического университета Малайзии запущены инфраструктурные проекты общей стоимостью 9,3 миллиона долларов. Реализуется проект по созданию инновационного IT-образовательного учреждения.

С каждым годом расширяется сотрудничество в сфере туризма, здравоохранения, спорта, укрепляются культурные связи, расширяются образовательные и академические обмены. Этому способствуют регулярно проводимые совместные конференции, симпозиумы, выставки, туристские ярмарки, дни культуры и кино, концерты и фестивали.

Узбекистан и Малайзия также активизируют сотрудничество в таких ранее не охваченных направлениях сотрудничества, как химия-индустрия и исламский банкинг. С учетом того, что Малайзия входит в число крупнейших экспортёров химической продукции, а также признается международным центром исламских финансов, развитие сотрудничес-

твие возможностей для жителей двух стран.

В рамках Программы технического сотрудничества правительства Малайзии с 1994 по 2024 год выше 900 специалистов министерств и ведомств Узбекистана приняли участие в разных краткосрочных курсах и семинарах в Малайзии.

Более 500 узбекских студентов обучается в малайзийских вузах, а в 2021—2023 годах между образовательными учреждениями двух стран подписано 25 соглашений и меморандумов о сотрудничестве и обменах.

В мае 2024 года в Ташкенте малайзийской организацией «Q Study World» в партнерстве со Всемирной ассоциацией молодежи Узбекистана открыт образовательный

центр и интерес малайзийских кинематографистов к нашей стране. В 2020 году съемочной группой из Малайзии был снят 10-серийный документальный фильм о достопримечательностях Самарканда, Бухары и Хивы, который транслировался на телеканалах TV1 и TV2. В 2024 году малайзийский телеканал RTM показал фильм, посвященный потенциальному паломническому туризму Бухары.

Узбекистан в свою очередь широко открыл двери для малайзийского народа — с февраля 2018 года для граждан этой страны действует 30-дневный безвизовый режим въезда в нашу республику. Установленное регулярное авиаобращение способствует росту взаимного туристского потока — число малайзийских туристов, посетивших Узбекистан в 2024 году, достигло почти 10 тысяч человек.

В ходе первого международного форума по паломническому туризму, состоявшегося в Бухаре в феврале 2019 года, муфтий малайзийского штата Перлис Мухд Асри бин Зайнул Абидин был назначен Почетным послом Узбекистана по паломническому туризму. В апреле того же года малайзийский актер Далер Хамрокулов, родившийся в Узбекистане, стал Послом туристского бренда Узбекистана в Малайзии.

Узбекские туроператоры традиционно участвуют в крупной туристской выставке в Малайзии «MATTA Fair» и других престижных выставках, а малайзийские представители индустрии гостеприимства являются неизменными участниками ежегодно проводимой Ташкентской международной туристской ярмарки.

Горизонты развития узбекско-малайзийских отношений расширяются с каждым годом. Официальный визит Президента Узбекистана Шавката Мирзиеева в Малайзию, безусловно, станет началом следующего этапа в укреплении двусторонних отношений и подтвердит стремление сторон к формированию долгосрочного доверительного партнерства.

ИА «Дунё».

## Акцент

Узбекистан и Малайзия также тесно взаимодействуют в рамках региональных и международных организаций, таких как ООН, Организация исламского сотрудничества, Движение неприсоединения, оказывая друг другу поддержку в продвижении инициатив и демонстрируя близость позиций по наиболее актуальным проблемам глобального и регионального характера.

Ста в данных направлениях, безусловно, имеет огромные перспективы. В частности, оно может способствовать интеграции Узбекистана в глобальные цепочки поставок химической продукции, и развитию исламского банкинга в нашей стране, повысившим кадрового потенциала в данных сферах.

Узбекско-малайзийские культурно-гуманитарные связи предстают собой уникальный мост, объединяющий традиции, обычай и духовные ценности двух народов. Это сотрудничество, основанное на взаимном уважении и стремлении к сохранению культурного и духовного наследия, становится важным элементом укрепления дружеских отношений между странами. Общие исторические и культурные параллели создают плодотворную основу для обмена опытом, реализации совместных проектов и развития взаимопонимания в таких сферах, как образование, искусство, наука и туризм.

В частности, эффективное сотрудничество между образовательными и медицинскими учреждениями, а также центрами, изучающими богатое наследие исламской цивилизации, непрестанно расширяется, открывая нов-

цент, деятельность которого направлена на оказание помощи молодым людям, желающим учиться в вузах зарубежных стран.

Высоко оценивается вклад ученых и мыслителей Узбекистана в развитие исламской цивилизации, малайзийская сторона принимает активное участие в изучении, популяризации и сохранении богатейшего духовного наследия нашей страны.

Примером такого взаимодействия стала состоявшаяся 30 мая 2024 года в Ташкенте Четвертая международная научно-практическая конференция «Мыслители исламской цивилизации», организованная совместно Центром исламской цивилизации в Узбекистане и Малайзийским институтом исламской цивилизации. Современные подходы к изучению научного наследия Имама Бухари были обсуждены 22 октября 2024 года в Куала-Лумпуре в рамках международной конференции.

Весьма плодотворной стала поездка в Малайзию в январе этого года делегации Узбекистана во главе с директором Центра исламской цивилизации Фирдавсом Абдухаликовым. Малайзийский институт исламской мысли и цивилизации передал узбекской стороне факсимильные копии ис-

торических рукописей, относящихся к культурному наследию нашей страны, — «Ат-Тафхим» Абу Райхана Беруни и «Шахнаме» Абульказима Фирдоуси, переписанные в эпоху Тимуридов.

Большую любовь в Малайзии питают к узбекскому архитектурному стилю и традициям зодчества. Узбекские мастера отреставрировали множество крупных сооружений и административных зданий в Малайзии, используя уникальные архитектурные приемы.

Растет и интерес малайзийских кинематографистов к нашей стране. В 2020 году съемочной группой из Малайзии был снят 10-серийный документальный фильм о достопримечательностях Самарканда, Бухары и Хивы, который транслировался на телеканалах TV1 и TV2. В 2024 году малайзийский телеканал RTM показал фильм, посвященный потенциальному паломническому туризму Бухары.

Узбекистан в свою очередь широко открыл двери для малайзийского народа — с февраля 2018 года для граждан этой страны действует 30-дневный безвизовый режим въезда в нашу республику. Установленное регулярное авиаобращение способствует росту взаимного туристского потока — число малайзийских туристов, посетивших Узбекистан в 2024 году, достигло почти 10 тысяч человек.

В ходе первого международного форума по паломническому туризму, состоявшегося в Бухаре в феврале 2019 года, муфтий малайзийского штата Перлис Мухд Асри бин Зайнул Абидин был назначен Почетным послом Узбекистана по паломническому туризму. В апреле того же года малайзийский актер Далер Хамрокулов, родившийся в Узбекистане, стал Послом туристского бренда Узбекистана в Малайзии.

Узбекские туроператоры традиционно участвуют в крупной туристской выставке в Малайзии «MATTA Fair» и других престижных выставках, а малайзийские представители индустрии гостеприимства являются неизменными участниками ежегодно проводимой Ташкентской международной туристской ярмарки.

## НС СПОРТ

### Рекордное число участников

В городе Харбине (Китай) 7—14 февраля пройдут IX зимние Азиатские игры.



### Медали высшей пробы

Успешно выступают отечественные саблистки на молодежном Кубке мира. В соревнованиях среди девушек в Тбилиси (Грузия) узбекская спортсменка Самира Шокирова не оставила шансов своим соперницам и завоевала золото.



Гулистан Пердибаева, Аякуз Жумамуратова, Наргиза Жаксибаева и Самира Шокирова, выступавшие в командном направлении, в четвертьфинале одержали победу над командой Германии, в полуфинале — Италии. В решающем поединке саблистки из Узбекистана не оставили шансов сборной Венгрии и записали еще одно золото в активе команды.

### Первые награды дзюдоистов

Сборная Узбекистана по дзюдо завоевала первые медали года на международной арене. В стартовый день парижского турнира Большого шлема отечественные единоборцы удостоились золота и бронзы.



### Уступили соперникам

Мужская сборная Узбекистана по теннису завершила участие в плей-офф I мировой группы Кубка Дэвиса. Наши спортсмены провели матч против Боснии и Герцеговины, но, к сожалению, уступили со счетом 1:3.

Единственную победу одержал Хумюон Султанов, остальные члены команды свои встречи проиграли.

### Только третий

На престижном шахматном турнире в Вейк-ан-Зее узбекский гроссмейстер Н. Абдуллатов стал только третьим, первые два места заняли индийские шахматисты.



### Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.

По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.

Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организатор, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.

Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Выпускающий редактор С. ШУКОРОВ

Старший корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ

Итог по УзА: 22.25 Подписано в 00.40

Галерея изобразительного искусства Узбекистана (NBV) прошла впечатляющая выставка британского фотографа Стюарта Лоусона «Иер. Лица Прованса».